
Intäkter
Förutom den vanliga medlemsåterbä-
ringen, som 2025 var på 6 360 kronor, 
ansökte styrelsen om ett extra verksam-
hetsbidrag på 72 600 kronor från Svenska 
Naturskyddsföreningen, vilket beviljades. 
Bidraget möjliggjorde att vi kunde ha fler 
utåtriktade aktiviteter än tidigare. Bland 
annat kunde vi ordna en mycket uppskat-
tad fotoutställning, anlita arvoderade före- 
läsare, betala ersättning för resor i före- 
ningens tjänst, ge ut medlemsbladet och 
hyra lokaler för möten under året. 

Av bidraget kvarstår vid årets slut cirka 
13 000 kronor, beroende på att vi kunde 
få bidrag ur Hofors kommuns kultursats-
ning för två av föreläsarna. Även länsför-
bundet bidrog till ett arvode. Den över- 
stående summan kommer att överföras 
till 2026 för att arvodera föreläsare då.

Natursnokarna fick ett startbidrag på 
10 000 kronor från Hofors kommun. 

Ängsgruppen fick beviljat 45 000 kronor 
från Strangells stiftelse, varav 31 500 kro-
nor betalades ut under 2025. Tack vare bi-
draget kunde ängsgruppen genomföra en 
mängd aktiviteter under 2025, se nedan. 
Av den utbetalda summan återstår cirka 
2 500 kronor.

Styrelsen
Styrelsen är ansvarig för föreningens verk-
samhet och ekonomi utifrån beslut på  
årsmötet.
1 januari–19 mars: Stephen Hinton, ord-
förande, Nicklas Gustavsson, vice ord-
förande, Stig Björk, kassör, Anna Virén, 
sekreterare, Maj-Lis Koivisto, skogsansva-
rig, Jörgen Lindgren, hemsidesansvarig. 
Övriga ledamöter: Bo Joelsson, Anders 
Lindfors, och Johan Ryttberg. 
Suppleant: Lage Bergström
19 mars–31 december: Stephen Hinton, 
ordförande. Stig Björk, kassör, Nicklas 
Gustavsson, vice ordförande, och Maj-
Lis Koivisto, skogsansvarig, kvarstår för 
andra året. Lage Bergström (nyval), Kjell 
Demasure (nyval), Ingvar Schön (nyval) 
och Anna Virén valdes för två år.
Heidi Nergård Larsson valdes på ett år 
(fyllnadsval).
Suppleanter: Bo Joelsson och Per Lissel 
valdes till suppleanter för ett år (nyval).

Revisorer och revisorssuppleanter
Till revisorer valdes Tommy Stenergard 
och Ulrik Asp (nyval) och till revisors-
suppleanter:  Lennart Risberg och Mari 
Rasjö (nyval).
Valberednng
Till valberedning valdes Bo Larsson (om-
val) och Sandra Johansson (nyval).
Kretsstämma
Kretsstämman (årsmötet) hölls på Björk-
hagsskolan den 19 mars. 28 personer del-
tog. Vid årsmötet avgick Anders Lindfors, 
Jörgen Lindgren och Johan Ryttberg ur 
styrelsen. 

Efter årsmötet visade Stig Björk tjäder-
bilder. 

Styrelsemöten
Styrelsen har under året haft 11 sam-
manträden: 18 januari (heldag, planering 
verksamheten), 13 februari, 19 mars (kon-
stituerande), 2 april, 7 maj, 4 juni, 13 au-
gusti, 10 september, 8 oktober, 15 novem-
ber i samband med en heldags workshop 
om verksamheten kommande år, samt  
9 december.

Vi har under året haft styrelsemöten 
gratis i Företagarhuset/Gamla Högtom-
ta och hos Lage Bergström i Åsmunds- 
hyttan. Några möten har vi haft på Björk-
hagsskolan där vi får betala cirka 300 kro-
nor per gång.

Medlemmar i föreningen
Vid årets början hade föreningen 161 
medlemmar. Vid årets slut var de 187. Det 
betyder inte att vi fått 26 nya medlemmar,  
mer troligt är att medlemmarna betalar 
sin medlemsavgift efter årsskiftet.

Kommunikation
•	 Två medlemsblad utkom under året 

med Maj-Lis Koivisto som redaktör.
•	 Föreningens huvudsakliga informa-

tionskanal utöver medlemsbladet är vår 
Facebookgrupp. Där försöker vi ha ett 
varierat innehåll med en blandning av 
naturbilder, nyheter och arrangemang. 
Föreningens grupp hade vid året slut 
närmare 300 medlemmar.

•	 Ingvar Schön, ansvarig för webbplatsen, 
arbetade under året med att uppdatera 
den till det nya formatet som riksföre- 
ningen tillhandalhåller. Den nya webb-
platsen kommer att lanseras under bör-
jan av 2026.

Arrangemang
16 januari, Björkhagsskolan
Vandana Shiva, indisk klimataktivist som 
tar fajten mot livsmedelsjättarna
Maj-Lis Koivisto och Stephen Hinton höll 
ett föredrag och visade bilder om den in-
diska klimataktivisten Vandana Shiva, 
vars gård i norra Indien de besökte i de-
cember 2023. 12 deltagare.
29 februari, Barkhyttans bygdegård
Kulturarvsväxter – framtidens mat
Anna Virén höll föredrag och visade bil-
der om kulturarvsväxter. 18 deltagare.
1 april, Hofors bibliotek
Ingen yta är för liten för att göra skillnad
Erik Hansson, projektledare Rikare träd-
gård, föreläste om biologisk mångfald för 
32 deltagare. Ängsgruppen arrangerade.
3 maj Fågeltornskampen, fågeltornet  
vid Bysjön
77 arter rapporterades vilket är rekord. 
Fyra personer – Barbro och Lennart Ris-

Styrelsemöte  
i Åsmundshyttan. 
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berg, Kjell Pålsson och Peter Kuiper – del-
tog i laget. Under dagen fick de besök av 
tio personer.
14 maj, Hofors bibliotek
Tio tankar om skogens framtid
Erik Westholm föreläste om sin bok Tio 
tankar om skogens framtid. 28 personer 
deltog.
22 maj, Växthuset
Småkryp värda vår kärlek
Lage Bergström höll föredrag och visa-
de bilder för 32 deltagare. Ängsgruppen  
arrangerade.
15 juni, De vilda blommornas dag,  
Kratte masugn
Barbro Risberg guidade till de vilda blom-
morna i området kring Kratte masugn. 
20-tal deltagare. Ängsgruppen arrange-
rade i samarbete med Sveriges botaniska 
förening.
29 juni Ängsvandring, Åsmundshyttan
Ängsvandringen på gården Erik-Lars 
hade fokus på skötsel av ängar med olika 
historia. 32 deltagare. 
3 juli Galleri Svartöra, Åsmundshyttan
Människans roll i naturen
Samtal mellan Lage Bergström och Emil 
V Nilsson, i samband med att fotoutställ-
ningen avslutades. 14 deltagare.
22 oktober och 3 november, Hofors bib-
liotek
Naturen pressas globalt – hur ser det ut  
i Hofors?
Barbro Risberg föreläste om den biologis-
ka mångfalden i Hofors kommun. 22 res-
pektive 30 deltagare.
17 november, Björkhagsskolan
Till Rumänien på äventyrlig slåtterresa
Mattias Ahlstedt berättade om en lieslåt-
terresa till Rumänien inför 13 deltagare. 
Ängsgruppen arrangerade.
10 december, Björkhagsskolan
En kväll med fina naturbilder
Medlemmarnas bildvisningskväll. 13 del-
tagare.

Skogsfrågor
Söderåsen
I slutet av året övergick ett 40 hektar stort 
skogsområde på Söderåsen från Karl  
Hedin AB till statens ägo för att omvand-
las till naturreservat. Det är tack vare kret-
sens mångåriga insatser som området till 
slut får ett formellt skydd. Stort tack till 
alla som har hjälpt till med det arbetet!

Arbetsgrupper
Skogsgruppen
På grund av andra aktiviteter i fören-
ingen hände det inte så mycket när det 
gäller inventering av skogar med höga 
naturvärden under året. Philipp Weiss, 
föreningens skogssamordnare i Dalarna,  

hjälpte kretsen att uppmärksamma 
Skogsstyrelsen och skogsbolaget Holmen 
på höga naturvärden i en avverknings- 
anmäld privatägd skog i Barkhyttan i juni.  
8, 16 och 21 januari Svenska kyrkans 
skogsutredning var ute på remiss i bör-
jan av året. Kretsens tankar kring kyrkans 
skogsbruk och skogsutredningen pre-
senterade för medlemmar i Hofors för-
samlings kyrkoråd den 8 januari och för 
Torsåkers kyrkoråd 21 januari. Maj-Lis 
Koivisto fick också återkomma till Hofors 
församling för att ge samma föredrag för 
personalen där, den 16 januari.
15 februari Maj-Lis Koivisto och Stephen 
Hinton deltog i en heldag om kyrkans 
skogsutredning arrangerad av bland andra 
Naturskyddsföreningen i Ockelbo. Vid 
mötet deltog även utredaren Göran Enan-
der.  
18 februari, 23–25 maj, 24 augusti Step- 
hen Hinton och Maj-Lis Koivisto deltog 
på Lindsbergs kursgård i flera nätverks-
möten som rörde skogsfrågor.  
5 mars och 1 oktober Skogsgruppen och 
Hofors Gröna Ring hade två möten med 
Sveaskog, den 5 mars på kontoret i Hede-
mora och den 1 oktober i fält. 
11 mars Maj-Lis Koivisto föreläste om 
hur man kan skydda skog för en nystartad  
studiecirkel i Ockelbo.  
9 april Stephen Hinton och Maj-Lis Koi-
visto deltog i ett möte i Hudiksvall om 
hyggesfritt skogsbruk. Hudiksvallskretsen 
var arrangör.
16 september Stephen Hinton, Bo Lars-
son och Maj-Lis Koivisto deltog i ett möte 
i Gävle med Annie Ross, Reformisterna, 
som driver skogsfrågorna inom Social- 
demokraterna.  
6 oktober Lage Bergström och Maj-Lis 
Koivisto deltog från föreningens sida i en 

heldag om naturnära skogsbruk, som SNF 
och Plockhugget arrangerade i Ockelbo.

Ängsgruppen
25 februari Ängsgruppen träffade Emelie 
Envall, Naturskyddsföreningens projekt-
ledaren för Världens längsta blomsteräng, 
för att få inspiration till hur vi kan arbeta 
med vägrenar i vårt område. I slutet av 
året anmälde ängsgruppen cirka tre kilo-
meter vägrenar till projektet.
10–12 oktober Maj-Lis Koivisto och Lage 
Bergström deltog i avslutningskonferen-
sen för Världens längsta blomsteräng, som 
ägde rum på Värmdö utanför Stockholm. 

Vi fick många tips på hur vi kan arbeta 
vidare med vägkanter och att lyfta frågan 
om att öka den biologiska mångfalden  
i villaträdgårdarna. 
Strangells stiftelse. Ängsgruppen hade 
många aktiviteter under året, tack vare 
bidrag från Strangells stiftelse som möj-
liggjorde både deltagaravgifter, arvoden 
och förtäring till deltagare under de olika 
aktiviteterna:
28 mars Trädgårdsmässan i Älvsjö Tre av 
ängsgruppens medlemmar deltog i yrkes-
seminarierna om ängsskötsel.
Studiecirklar och kurser:
• Start 8 april: Locka in mångfalden i din 
trädgård: 6 deltagare träffades 7 gånger.
• Start 10 april: Lär dig mer om ängsblom-
mor under ledning av Barbro Risberg: 10 
deltagare träffades 8 gånger
• 30 juli: Liekurs, 12 deltagare. Kursleda-
rens, Mattias Heljes, arvode finansierades 
av Länsstyrelsen Gävleborg. 
Ängsskötselaktiviteter i Åsmundshyttan 
• 13 april: Fagning, 15 deltagare
• 1 juni: Bygg risstaket, 5 deltagare
• 16 juni: Lupinbekämpning, 5 deltagare
• 23 augusti: Slåtter, 10 deltagare

Naturskyddsföreningen Gävleborg hade sin länsstämma i Hofors och som avslutning fick 
deltagarna en guidad tur i fjärilsparken av Christina Hansson.� Foto: Maj-Lis Koivisto



• 8 oktober: En dag om ängssvampar,  
13 deltagare

Natursnokarna
Första träffen för året ägde rum 16 feb- 
ruari vid Edsken  

På grund av sjukdom var träffarna in-
ställda mellan mars och augusti.

Sedan blev det två kortare träffar 14 sep-
tember under familjedagen vid Kolgården 
och vid 50-årsfirande 27 september vid 
Barkhyttans bygdegård.

De ordinarie träffarna kom i gång igen  
i Hagaparken19 oktober och 23 november 
i Värnaskolans skolskog.

Hofors Gröna Ring
Studiecirkeln med sex deltagare rullade på 
med cirka 18 träffar under året. Cirkeln 
leds av Stephen Hinton. Under hösten fick 
den två nya medlemmar.

•	 Studiecirkeln arbetade under året med 
FSC-kriterierna.

•	 Deltagare från studiecirkeln deltog  
i de två möten med Sveaskog som före- 
ningen hade under året: 5 mars på 
Sveaskogs kontor i Hedemora, då idén 
med ringen presenterades, och vid 
fältträffen 1 oktober.

•	 Studiecirkeln deltog också i bered-
skapsträffar som arrangerades av Mo-
deraterna 14 april och LRF 1 oktober, 
samt besökte kommunens öppna hus 
om miljöstrategiplanen 8 december. 

•	 Stephen Hinton presenterade ringen 
vid ett möte med kommunens bered-
skapssamordnare den 29 augusti.

•	 Stephen Hinton och Maj-Lis Koivis-
to åkte till SPP i Stockholm den 13 
november för att ta emot stipendiet 
på 30 000 kronor från Klart du kan! 
Pengarna ska användas till att kartläg-
ga möjliga platser för områden runt 
Hofors tätort där det är lämpligt att 
plantera ätbara träd, buskar och andra  
perenner. Maj-Lis Koivisto, Stephen 
Hinton och Ariel Shower från ringen-
gruppen hade den 24 november möte 
med Philipp Weiss som ska ta fram ett 
underlag. 

Vattengruppen
Kjell Demasure och Ingvar Schön är kär-
nan i kretsens vattengrupp som startade  
i slutet av året.

Skrivelser och remisser
• Februari Kretsen lämnade ett remis�-
svar på kyrkans skogsutredning i slutet av  
februari. Även Hofors Gröna Ring lämna-
de in ett svar. Maj-Lis Koivisto var också 
involverad i länsförbundets remissvar.
• Maj Kretsen lämnade ett remissvar även 

på regeringens skogsutredning i maj.
• December Vid styrelsens heldagsmöte 
15 november presenterade Viveka Sohlén, 
Västra Gästriklands samhällsbyggnads-
förvaltning, förvaltningens förslag till 
miljöstrategiplan. Styrelsen lämnade en 
skrivelse med utförligt feedback på försla-
get i början av december. 

Representation
28 januari m fl Maj-Lis Koivisto har under 
året deltagit i länsförbundets skogsstyr-
grupp vid 5 digitala möten 28 januari, 11 
juni, 20 augusti, 9 oktober och 2 decem- 
ber.
10 februari och 27 augusti Maj-Lis Koi-
visto och Stephen Hinton deltog i kom-
munens kultursatsningsmöten. 
1 mars ägde Blåbärsloppet rum vid Haga 
trädgårdar. Kretsen hade vårt informa-
tionsmaterial utlagt för att locka besökare 
till föreningens verksamhet.
Barbro Risberg var föreningens represen-
tant i Hagaparkens fjärilspark, ett LONA-
projektet som avslutades under året.

12 maj deltog Maj-Lis Koivisto, Stephen 
Hinton och 18 juni deltog Maj-Lis Koi-
visto, och Lage Bergström i kommunens 
möten med anledning av planeringen av 
Gästrikeledens 50-årsjubileum.
13–15 maj arrangerades Naturskydds- 
föreningens rikskonferens i Gävle. Stephen 
Hinton deltog samtliga dagar som ombud 
för föreningen. 
29 augusti Maj-Lis Koivisto och Stephen 
Hinton deltog i föreningstorget på Väster-
bergs folkhögskola i Storvik.
5 oktober Kretsen var representerad på 
Torsåkers bygdemarknad, då den delade 
bord med Ewa Kohlström. 
5 december Stephen Hinton och Maj-Lis 
Koivisto deltog i regionens möte om Syner- 
gier miljömål och mat i Hudiksvall. 

Media
• P4 Gävleborg den 30 juli Ängsgruppen 
arrangerade en liekurs med delfinansie-
ring av Länsstyrelsen i Gävleborg, vilket 
uppmärksammades av Sveriges radio.
• P4 Gävleborg 7 december Hofors Gröna 
Ring erhöll i november ett stipendium på 
30 000 kronor  från pensionsbolaget SPP.  
I samband med detta blev Maj-Lis Koivis-
to och Stephen Hinton intervjuade av P4 
Gävleborg och Din Lokaltidning. Artikeln 
i Din Lokaltidning publicerades vecka 2 
2026.

50-årsfirande
Fotoutställning
Naturen och vi – tankar kring samexistens
Kretsens medlemmar bjöds under ti-
dig vår att delta med bilder till den foto- 
utställning som kretsen arrangerade. Nio 
medlemmar bidrog med bilder på natur 
från området i och kring Hofors kom-
mun. Lage Bergström, Stephen Hinton, 
Bo Joelsson och Maj-Lis Koivisto tog fram 

Studiecirkeln Hofors Gröna Ring besökte kommunens öppna hus om miljöstrategiplanen.�

Stephen Hinton med övriga mottagare av 
SPPs stipendium Klart du kan!.

Foto: Maj-Lis Koivisto



utställningen, som var ett samarbete med 
Hofors bibliotek. Ulla Carin Lindström 
Ahlén från biblioteket deltog inlednings-
vis i planeringen. 

Utställningen hade vernissage 3 maj 
på Galleri Boken på Hofors bibliotek. 
Där hängde den i tre veckor. 20 maj hade 
Västra Gästriklands samhällsbyggnads-
nämnd möte i Hofors, och ledamöterna 
bjöds in till en visning av utställningen, 
vilket hörsammades av en handfull poli-
tiker. 

Därefter flyttades utställningen till 
Folkets Hus foajé, där den hängde i sex 
veckor från 27 maj. Den visades för 16 
av kommunfullmäktiges ledamöter före 
sammanträdet den 27 maj. 

Utställningen hängde sedan två veck-
or på Galleri Svartöra i Åsmundshyttan.  
Från mitten av september till slutet av  
november hängde den i Torsåkers kyrka. 

14 september Familjedag i skogen
Familjedagen i skogen ägde rum vid Kol-
gården, som Hofors kolare upplät utan 
avgift, eftersom dagen även innebar att 
Gästrikeledens 50-årsjubileum firades. 
Kretsen bjöd på fika, det fanns en skatt-
jakt för barnen, tipspromenad för vuxna,  
Natursnokarna var på plats, Nicklas Gus-
tavsson ledde en artexkursion och Stig 
Björk höll brasan i gång för grillsugna. 

Dagen var väldigt lyckad. Cirka 35 del-
tagare.

27 september Öppet hus i Barkhyttan
Två veckor därefter hade kretsen tillsam-
mans med Barkhyttans byalag ett öppet 
hus i Barkhyttans bygdegård för ett ge-
mensamt 50-årsfirande. Solen strålade 
och Barbro Risberg och Weikko Skoog 
höll tal på den nya utomhusscenen om 

respektive förenings aktiviteter under 50 
år. 

Kommunalrådet Tomas Isaksson var 
inbjuden och talade om vikten av aktiva 
föreningar. 

Bo Joelsson hade satt sam-
man ett bildspel med fina 
bilder från naturen kring 
Hofors kommun. Även 
byalaget hade bilder 
med, och bildspelet rul�-
lade under dagen inne  
i bygdegården. 

Medlemsmiddag
50-årsfirandet kommer att avslutas 
med att kretsen bjuder in medlemmarna 
till en subventionerad middag efter års-
mötet 2026.

Övrigt
5 april Kretsen arrangerade länsför-
bundets årsmöte i Folkets hus i Hofors 
tillsammans med Jenny Olsson på läns-
förbundskansliet. Stephen Hinton var 
ordförande för stämman som lockade 15 
deltagare. Stämman avslutades med att 
Växthusets verksamhetsledare Christina 
Hansson och Barbro Risberg guidade del-
tagarna i fjärilsparken vid växthuset.
Maj Kretsen har av Skatteverket beviljats 
skattefrihet i fem år.
9 september Inför valet 2026 har Maj-Lis 
Koivisto deltagit i ett antal digitala möten 
om hur man lyfter olika frågor lokalt.
24 september startade Maj-Lis Koivisto 
studiecirkeln Mat, mark och mångfald 
som använder SNFs och Ekologiska lant-
brukarnas studiematerial om livsmedels-
produktion. Studiecirkelns fyra deltagare 

deltog också i flera av riksföreningens web-
binarier om olika aspekter av livsmedels- 
systemet och hur man kan arbeta för att 
göra det mer hållbart.

28 september Maj-Lis Koivisto 
och Stephen Hinton deltog i en 

 busstur till två olika lant-
bruk i Hedesunda och 
Storvik. Bussturen arran- 
gerades på fem platser  
i landet av Naturskydds-
föreningens mat- och jord-

bruksnätverk i Skåne.
12 november, 26 novem-

ber och 10 december Genom 
kommunens kultursatsning kunde vi 

bjuda in Insektslandet i Sandvikens före-
ställning Småkrypskatastrofen till kom-
munens lågstadieskolor. Värnaskolans, 
Lillåskolans och Solbergaskolans elever i 
år 1–3 och förskoleklasserna fick se den.
16 november Samarbete med Fältbiolo-
gerna Gävle Dala som besökte Erik-Lars-
gården i Åsmundshyttan. Deltagarna fick 
dels prova på att bygga risstaket, dels fick 
de information om ängsskötsel.
10 december deltog Maj-Lis Koivisto  
i ett nätverksmöte om lokal matbered-
skap, arrangerat av Fritidsodlarnas riks-
förbund och Coompanion.
Bysjön. Lage Bergström var i slutet av året 
i kontakt med Stefan Eriksson, boende vid 
Bysjön, som på eget initiativ tagit sig an de 
havererade spängerna vid sjön. 

Kommunen har tagit på sig ägarskapet 
av spängerna och förhoppningsvis kan 
de utbytta flytbryggorna från badplatsen 
i Malmjärn flyttas till Bysjön så att områ-
det återigen blir möjligt att besöka på ett 
säkert sätt. n

Bilden på björnen finns med i kretsens 
fotoutställning.� Foto: Bo Joelsson

Kommunalrådet Tomas Isaksson höll tal till föreningarna på 50-årsfesten i Barkhyttans 
bygdegård. � Foto: Maj-Lis Koivisto


